

闲置空地变身乡村微景观 紫帽园坂村消防主题公园亮相



本报讯(记者 蔡培仁)“听说我们村又添新景观啦?”“对,这次是消防主题的。”近日,晋江紫帽园坂村一处新落地的乡村微景观——消防主题公园吸引了不少周边村民打卡。

消防主题公园位于园坂村紫坂小学和幼儿园中段,周边建筑密集,多为村民居住用

房。改造前,这里是一处闲置空地,杂草丛生,村民圈养家禽产生的鸡鸭粪便导致蚊虫滋生、气味难闻,影响了附近村民的日常生活。对此,紫帽镇、村干部与周边村民积极沟通,充分听取各方意见,决定对该闲置空地进行改造,打造消防主题公园,园内布置有消防衣、消防水枪、灭火毯等各种消防元素物

件及游乐设施,已成为集科普教育、互动体验于一体的消防科普宣传场所。

“这个公园不仅美化了村庄环境,还为我们提供了一个散步休闲的好去处。村庄环境好了,我们住得也舒适,这次改造为我们的生活带来了实实在

在的变化。”对于家门口新的主题公园,村民们交口称赞。

园坂村委会相关负责人表示,经过清理杂草、清除杂物、地面翻新、增添器材及设施,闲置空地变身群众家门口的消防主题公园,不但改善了人居环境,提升了村容村貌,也成为群众学习消防知识的“室外课堂”。

晋江新智造产业园一期开园交付

本报讯(记者 许金植 陈巧玲)昨日上午,位于晋江经济开发区新塘园(新塘街道晋新社区)的岁金智谷·晋江新智造产业园一期举行开园交付暨众创空间开放仪式。晋江市领导陈进福参加活动。

安海镇垃圾分类宣传进校园

本报讯(记者 林伊婷)昨日上午,晋江安海镇人居环境整治办联合晋江市城市管理局走进安海镇苗苗中心幼儿园,开展以“践行新时尚 分类校园行”为主题的垃圾分类宣传活动,引导师生自觉成为生活垃圾分类的实践者、宣传者。

活动以“科普+游戏”的形式开展。现场,来自晋江市城市管理局垃圾分类办的宣讲人员韩琪通过PPT向幼儿及老师详细介绍生活垃圾的现状、危害及分类标准,重点讲解垃圾分类的种类及所对应的垃圾桶颜色和标识等。课堂还以“趣味问答”的形式激发小朋友的参与热情。大家认真听讲、踊跃回答,现场气氛活跃。

除了生动有趣的垃圾分类课外,现场还设置了垃圾分类游戏区,通过组织孩子们参与“垃圾分类飞行棋”“分类套圈”等小游戏,寓教于乐,加深孩子们对垃圾分类知识的了解。同时,现场工作人员还鼓励小朋友把所学的知识运用到日常生活中,做家中的垃圾分类宣传员、监督员,带动家人加入垃圾分类行列。

安海镇人居环境整治办相关负责人表示,安海镇将持续开展“垃圾分类进校园”宣传工作,丰富学生课堂内容,带动更多小朋友参与垃圾分类,努力实现“教育一个孩子,影响一个家庭,带动一个校园,文明整个社会”的目标,共同营造垃圾分类人人知晓、垃圾分类人人参与的良好氛围,助力安海人居环境持续提升。

梅岭街道举办生活垃圾分类宣传周活动

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 王莉莉)日前,晋江梅岭街道举办为期一周的生活垃圾分类宣传周活动,借此增强居民环保意识,推动垃圾分类工作的落实,让垃圾分类成为新时尚。

宣传期间,梅岭街道以各社区为单位开展多种形式的宣传活动,如进小区、进企业、进商户、进校园宣传及张贴宣传海报,向市民普及垃圾分类知识,引导市民正确进行垃圾分类,将垃圾分类理念融入日常生活。同时,活动还组织志愿者队伍,开展垃圾分类志愿服务,以实际行动践行垃圾分类新风尚。

梅岭街道相关负责人表示,希望通过宣传周系列活动,进一步提高市民对垃圾分类的认识和参与度,推动垃圾分类工作深入开展,为打造美丽梅岭贡献力量。

梅岭街道携手志愿者慰问环卫工人

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 王莉莉)日前,晋江梅岭街道携手晋江市青年志愿者协会关爱服务队开展“夏日送清凉 关爱环卫工”主题活动。

活动现场,志愿者为梅岭各社区环卫工人代表赠送矿泉水、糕点等慰问物资,并组织爱心商家开展义剪、口腔义诊等服务。

据悉,此次活动共慰问梅岭街道15个社区134名环卫工人。活动的开展,旨在感恩一线环卫工人为城市美化做出的奉献;同时,借此倡导更多社会爱心人士积极参与到关爱环卫工人的公益行动中来。

罗山梧桐社区完成东风路“白改黑”

本报讯(记者 曾舟萍)“社区道路‘白改黑’之后,路面的尘土少了,下雨天也没有积水了。”“确实,社区的整体环境面貌都有了很大的改善。”昨日,晋江市罗山街道梧桐社区居民走在刚刚完成“白改黑”的东风路上,忍不住一阵夸赞。

据了解,梧桐社区“白改黑”道路改造项目于2023年12月底开始动工,目前,东风路已完成改造,兴达路改造正在进行。“未改造之前,整条东风路破损非常严重,扬尘问题突出,一到下雨天到处是泥汤,给群众出行带来诸多不便,同时引发路面浮土、污水横流等诸多环境问题。”梧桐社区书记陈华伟介绍,为彻底解决这一问题,从去年开始,梧桐社区便计划对东风路进行“白改黑”,经过社区、施工单位和广大居民的配合,目前已经完成改造。

此次梧桐社区道路“白改黑”,不仅改善了居民的出行条件,对于人居环境整治提升也有着极大的促进作用。位于东风路路边的一家餐饮店借着本次道路改造,同步对店铺的油烟设施进行升级改造,“改造升级一次性解决了滴漏油的问题,绝不会再让油污污染路面!”该店店主说。

陈华伟表示,“白改黑”后,道路两侧居民自发做好“门前三包”,不仅不会把生活垃圾放在路边,还会主动清扫路面。“白改黑”带给我们的最大益处,就是潜移默化地改变了社区居民的思想和行为,让更多居民自觉参与到人居环境保护中来。”

靶向施策 精准发力 永和开展“薄弱村”人居环境整治行动

本报讯(记者 王诗伟)记者从晋江永和镇了解到,5月以来,永和镇坚持问题导向,精准发力,持续攻坚,组织人居环境“薄弱村”持续开展难点攻坚专项行动。

英墩村是永和镇人居环境整治的重点村。为打好人居环境“翻身仗”,永和镇携手英墩村,联合多部门,针对该村道路两侧、背街小巷、闲置空地等重点区域的乱堆乱放现象进行

全面整治。行动中,各部门分工明确,清扫卫生死角、清理小广告贴纸和绿化带内杂物,引导沿街商户清理占道、占车位的物品等。同时,英墩村以网格为单位开展巡查,落实常态化环卫保洁工作,并按照“两个8”工作措施,开展人居环境整治统一活动。

一个月以来,英墩村共整治占道经营32宗、拆除乱搭乱建34处、清理卫生死角16处。

对于永和村、邵厝村考评成绩下滑的问题,永和镇村两级专门研究工作方案,以二级网格为基础,谋划整治工作,从实从细推动环境面貌提升提档。永和村工作点牵头开展人居环境专项整治行动,对镇区主干道、农贸市场等重要路段开展卫生死角、违章停车、占道经营、广告牌匾等综合整治行动,确保沿线环境整治、干净、有序。邵厝村工作点分析问题

后,立即开展人居环境整治专项行动,集中清运垃圾杂物、清除“牛皮癣”、拆除散乱广告牌等。为了巩固整治成效,邵厝村还加强宣传,引导群众参与人居环境整治,共建清洁家园。

下一步,永和镇将继续以集中攻坚和督促整改并重的思路,按照“标准再提升、力度再加大”的要求,持续开展薄弱村专项整治行动,切实改善环境质量,营造洁净的人居环境。

梅岭 曝光一批人居环境卫生整治反面案例

本报讯(记者 赖自煌)昨日,记者从晋江梅岭街道获悉,为引导市民主动关注并维护好生活环境,积极参与人居环境卫生整治行动,该街道对一批环境卫生整治反面案例进行曝光。

案例一:胡某在梅岭竹园东路屡次擅自占道摆摊设点,依据《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项、《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十八条第一款第(三)项规定,处责令整改、罚款200元。

案例二:冯某在梅岭街道金华路擅自占道摆摊设点,依据《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项、《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十八条第一款第(三)项规定,处责令整改、罚款100元。

案例三:王某在梅岭街道大山后进士路乱倒垃圾,执法人员根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》相关规定,责令其改正并处罚款200元。

案例四:5月6日,王某在灵石西路111号前空地随意倾倒建筑垃圾,执法人员根据《城市建筑垃圾管理规定》相关规定,责令其改正并处罚款200元。

案例五:5月27日,邹某在小布林社区林厝路乱涂写小广告,执法人员根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》相关规定,责令其改正并处罚款50元。

案例六:5月29日,当事人王某未经批准擅自占道经营牛肉,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例七:5月29日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例八:5月29日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例九:5月29日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例十:5月29日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例十一:李某在梅岭街道双沟社区双学路乱倒污水,依据《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(二)项规定,处责令整改、罚款30元。

案例十二:冯某在梅岭街道梅庭社区长兴路随意堆放建筑垃圾,依据《城市建筑垃圾管理规定》第二十六条规定,处责令整改、罚款50元。

案例十三:李某在梅岭街道双沟洋沟随意堆放建筑垃圾,依据《城市建筑垃圾管理规定》第二十六条规定,处责令整改、罚款50元。

案例十四:李某在梅岭街道双沟洋沟随意堆放建筑垃圾,依据《城市建筑垃圾管理规定》第二十六条规定,处责令整改、罚款50元。

案例十五:李某在梅岭街道双沟洋沟随意堆放建筑垃圾,依据《城市建筑垃圾管理规定》第二十六条规定,处责令整改、罚款50元。

案例十六:李某在梅岭街道双沟洋沟随意堆放建筑垃圾,依据《城市建筑垃圾管理规定》第二十六条规定,处责令整改、罚款50元。

灵源 曝光一批人居环境整治反面案例

案例一:5月6日,王某在大山后进士路乱倒垃圾,执法人员根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》相关规定,责令其改正并处罚款200元。

案例二:5月6日,王某在灵石西路111号前空地随意倾倒建筑垃圾,执法人员根据《城市建筑垃圾管理规定》相关规定,责令其改正并处罚款200元。

案例三:5月14日,蔡某在侨晖路小涵塘段将建筑垃圾混入生活垃圾,执法人员根据《城市建筑垃圾管理规定》相关规定,责令其改正并处罚款50元。

案例四:5月15日,吴某在灵石西路111号前空地随意倾倒建筑垃圾,执法人员根据《城市建筑垃圾管理规定》相关规定,责令其改正并处罚款50元。

案例五:5月27日,邹某在小布林社区林厝路乱涂写小广告,执法人员根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》相关规定,责令其改正并处罚款50元。

案例六:5月29日,当事人王某未经批准擅自占道经营牛肉,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例七:5月29日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例八:5月29日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例九:5月29日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

紫帽 曝光10起人居环境卫生整治反面案例

案例一:5月6日,王某在紫帽镇洋店村东路边,存在市容环境违法行为,执法人员依法对王某作出200元行政处罚。

案例二:5月6日,王某在紫帽镇紫园路116号店门口占道经营牛肉,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例三:5月28日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例四:5月28日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例五:5月28日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例六:5月28日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例七:5月28日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例八:5月29日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

案例九:5月29日,当事人王某未经批准擅自占道经营烧烤,涉嫌市容环境卫生违法,执法人员依法对王某作出100元行政处罚。

深沪举行庆“六一”表彰大会暨文艺汇演

本报讯(记者 施蓉蓉)近日,晋江市深沪镇庆“六一”表彰大会暨“红领巾爱祖国”少儿文艺汇演在狮峰中心小学举行。

为树立一批先进典型,营造“见贤思齐、比学赶超、争当模范”的浓厚氛围,此次活动对本学年先进集体和学生个人进行表彰,共表彰1个“泉州市优秀少先队集体”、2名“泉州市优秀少先队员”、6名“晋江市十佳百优”外来生、10名深沪镇“十佳少先队员”、43名深沪镇“三好学生”、18名深沪镇“优秀少先队员”、31名深沪镇“红花幼儿”。

当天举行了2024年深沪镇庆“六一”少儿文艺汇演。20个涵盖朗诵、舞蹈、童话剧、南音、合唱等形式的精彩节目轮番上演,展现了少年儿童朝气蓬勃、天真烂漫、奋发向上的风采。

经过角逐,狮峰中心小学的《蝶舞翩翩》、深沪镇中心幼儿园的《奇“狮”妙想》、科泉小学的《菟兔玉兰香》等三个节目斩获一等奖。

据了解,深沪镇党委、政府还携手深沪镇商会、深沪镇慈善公益暨教育促进会筹备组,慰问辖区各级各类学校及优秀学生代表。

池店召开山姆会员店及周边商业项目交通组织专题工作协调会

本报讯(记者 曾舟萍)29日上午,晋江市池店镇召开山姆会员店及周边商业项目交通组织专题工作协调会。晋江市府办、财政局、自然资源局等有关部门和单位负责人参加会议。

会上,各相关部门汇报了山姆会员店自有停车场收费审批等相关事项、斜对面临时停车场建设进展情况,以及周边道路及机场连接线道路建设进展情况。各参会单位针对山姆项目周边交通可能出现的问题,逐一研究对策,会商解决路径,并进一步细化责任分工,明确各环节完成的时间节点。

池店镇镇长蔡清渠表示,山姆会员店及周边商业项目是晋江市推进“三产”发展、招引高端商业业态的重大项目之一。作为属地的池店镇将全力支持、保障。希望各部门抓紧时间、齐心协力、相互配合,科学安排工期,做好车辆分流预案等,确保项目投用后周边交通顺畅。

据悉,晋江市山姆会员店项目及周边商业项目总投资投资9.85亿元,地块总面积50.93亩,总建筑面积约13.8万平方米,地上建筑面积约8.5万平方米,地下建筑面积约5.3万平方米。其中,一期山姆会员店为泉州地区首家山姆会员店,二期为区域配套商业。山姆会员店项目预计于12月底开业。该项目的落地,有助于推动晋江市型社区商业中心优化提升。

《善行教育——让爱与善传递下去》新书首发

本报讯(记者 王昆火)29日下午,晋江市英林中学党总支书记王海璇的教育专著《善行教育——让爱与善传递下去》(以下简称“《善行教育》”)新书首发暨英山悦读社第7期读书分享会举行。作家、诗人、序撰写者柳袁照,英林镇心听英林读书社部分成员,英林中学悦读社成员等30多人参加活动。

会上,柳袁照和王海璇共同为新书首发揭幕。随后,王海璇分享了创作经历(如图)。他谈到了自己如何从35年的教育实践(其中包括当了28年的校长)中汲取创作灵感,如何将所见所闻所思融入作品,特别是在英林中学对“善行教育”办学思想的思考、探索与实践。他还就素材积累、创作动机等与大家进行了交流,现场气氛热烈、融洽。

《善行教育》一书主要由“善行教育的内涵”“善行教育下的教师成长”“善行教育下的生命思考”“善行教育下的学生成长”四部分组成,总结了作者对一线教学和教育管理实践的真实体验、思考与感悟,为中小学教育工作者就如何践行核心办学思想提供了借鉴。

作家蔡崇达评价,这本书是王海璇在任职的英林中学的办学实践,是他办好每一所学校的缩影,值得一读。柳袁照则以“真、悟、善、慧,一位好校长的一本好书”为主题,与大家分享阅读后的心得体会。